

## 金与正发表谈话 谴责韩美联合军演

朝鲜领导人金正恩胞妹、劳动党中央委员会副部长金与正周二(16日)通过朝鲜中央广播电台发表谈话,她表示已获悉韩国当局本月8日启动针对朝鲜的侵略性战争演习的消息,双方将因此难以重返“三年前的春天”。

韩联社报道,金与正说,韩国再次在全民族面前堂而皇之地选择了“战争的3月”“危机的3月”,而不是“温暖的3月”。朝鲜今后将密切关



**朝鲜领导人金正恩胞妹、劳动党中央委员会副部长金与正周二警告,若韩国加大军事挑衅力度,朝鲜将毫不犹豫地撕毁韩朝军事领域协议。(法新社)**

注韩方的态度和行动,若韩方加大军事挑衅力度,朝鲜将毫不犹豫地撕毁韩朝军事领域协议。

谈到韩美缩小此次联演规模,金与正表示,朝鲜始终反对针对血肉同胞的联合军事演习本身,而

未提及演习的规模和形式。她说,无论此类联演以何种规模和形式举行,其侵略性战争演习的本质都不会改变。

金与正还表示,面对当前形势,朝鲜不得不把废除祖国和平统一委员会的有关事宜提上日程。既然韩国选择与朝鲜为敌,双方今后无需开展任何合作与交流,朝鲜也正在研究关闭金刚山国际观光局等机构的方案。

金与正指出,韩

国已经逾越自己也不情愿越过的“红线”,其对同胞病态的敌对意识和行为,如今已到达无可救药的地步,这也使朝鲜再次确信无法与其坐下来谈判。

另外,金与正还向美国拜登政府发出了警告。金与正说,美国如果希望在未来四年“睡个安稳觉”,就不要在一开始就制造让自己“无法入眠”的事端。

联合早报

## 中国首次就海警法运用方针通报日本

日本政府人士昨天透露,中国政府曾向日本告知称,中国海警局舰船在尖阁诸岛(中国称钓鱼岛)周边活动时,对于日本海上保安厅巡逻船及日本渔船,克制使用武器及强制驱逐。

这是中国《海警法》2月1日施行后,中

国首次曝光该法的运用方针。

共同社引述日本政府人士透露,中国2月下旬通过外交渠道重申尖阁是中国固有领土。中国也称,海警局对日本渔船的追踪是鉴于渔船驶入中国领海而实施,予以正当化;同时,应对

措施十分克制,包括没有对海保巡逻船及日本渔船进行强制驱逐及用喷水枪压制和使用武器。

中国也强调,不要幻想中国会停止海警局公务船驶入尖阁周边日本领海,以及包括领海外侧毗连区在内接近、尾随日本

渔船的做法。对此,日本表示强烈反对并指出:“坚决无法接受驶入领海。”

中国《海警法》规定,对于侵犯主权及管辖权的外国组织和个人,可以采取包括使用武器在内的一切必要措施。

据日本海上保安厅介绍,2月1日该法施行后,中国海警局公务船截至3月12日共有六天驶入尖阁周边领海,总计达14艘。每次驶入领海时,日本都通过外交渠道向中国提出抗议。

联合早报

## 日美举行“2+2”会谈

东京3月16日电(记者姜俏梅)美国国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀16日在东京与日本外务大臣茂木敏充及防卫大臣岸信夫举行“2+2”会谈。

本次日美“2+2”会谈是自2013年

以来时隔7年半再度在日本举行。当天,日美双方在会谈中就地区形势交换了意见,并在会谈结束后发表联合声明。日方表示决心提高自身防卫能力,美国强调致力保卫日本,双方还将在网络、太空等新领域

开展合作。声明还提及希望冲绳县名护市边野古基地建设尽快完工,以及日美将开展2022财年以后驻日美军军费分摊费用谈判等内容。

日美“2+2”会谈是日本和美国两国外长、防长讨论安

全保障问题的双边会谈机制,其正式名称为“日美安全保障协议委员会”会议。

当天,日本首相菅义伟在首相官邸会见了到访的布林肯和奥斯汀。

在“2+2”会谈前,岸信夫与奥斯汀

举行了拜登政府上台后的日美首次防长会谈,双方就日本自卫队与美军通过共同训练以提高双方应变能力等内容达成一致。

布林肯和奥斯汀15日相继到访日本,17日结束访日行程后将访问韩国。 新华网